

# 郾城区：废坑塘变风景

本报讯(记者 张玲玲)“以前村里的坑塘里全是秸秆和生活垃圾，一到夏天滋生蚊蝇，气味难闻，大家都绕道走。没想到治理后水变清了，臭味没有了，村里的环境也变好了。现在，大家没事就喜欢在这里遛弯。”10月15日，谈及村里的变化，郾城区龙城镇大李庄村村民赞不绝口。

“我们对坑塘进行清淤疏浚，利用微生物技术改善水质，并放入鱼苗，种植水生植物，构建良好的水体内循环系统，防止返黑返臭。”市生态环境局郾城分局相关负责人说，“今年以来，我们已完成52条省控农村黑臭水体治理工作。”

曾经令人避之不及的臭水坑，如今变成村庄的一道美丽风景。这要得益于郾城区持续深入打好农业农村污染治理攻坚战。年初以来，郾城区积极开展农村黑臭水体治理工作，推动黑臭水体“动态清零”。

周密部署，找准责任落实点。郾城区印发了《关于加快推进全区2024年农村黑臭水体治理的通知》《郾城区农村黑臭水体治理“动态清零”攻坚行动方案》等文件，进



龙城镇大李村改造后的坑塘。

本报记者 张玲玲 摄

一步压实各治理主体责任，明确治理工作重点。同时，成立农村黑臭水体治理工作专班，定期召开黑臭水体治理工作推进会，及时解决治理过程中存在

的问题。

精准施策，找准治理关键点。根据沟渠、坑塘、溪流等不同类型水体，按照“源头减量、综合治污、生态循环”的要求，综合采取控源截污、内源治理、清淤疏浚、生态修复、水体净化等措施进行治理。对淤积严重的水体采取清淤疏浚措施，妥善处理淤泥；对于滞流、缓流水体，采取水系连通和人工增氧等措施，提高水体的流动性及自净能力，确保水质达标。同时，采用数字定位技术，对辖区24条国控、167条省控黑臭水体进行重新定位，数字化追踪农村黑臭水体整治情况，不断提升治理效能。

常态长效，找准管护着力点。以实现“长治久清”为目标，健全村级坑塘长制，督导镇、村各级严格落实农村黑臭水体长效管护机制，压实各级责任。定期开展治理“回头看”，加大日常巡查力度，对整治完毕的农村黑臭水体进行监测，确保水质达标。同时，大力开展宣传工作，总结推广治理先进经验，引导村民养成良好的卫生习惯，共同维护村庄的整洁和美丽。

# “戎耀沙澧”漯河老兵宣讲团走进市公交集团

## 第二批退役军人志愿服务队授旗仪式举行

本报讯(记者 李慧莹)10月17日，“戎耀沙澧”漯河老兵宣讲团走进市公交集团暨第二批退役军人志愿服务队授旗仪式举行。

活动在重温军人誓词中拉开帷幕。退役军人站姿挺拔，目光坚毅，用坚定的声音，展现退役军人“退役不褪色 离军不离党”的精神风貌。

随后，与会领导为第二批退役军人志愿服务队授旗，为4支法律志愿服务队颁授退役军人“四调两服务”工作牌匾，为10名刚入团的老兵宣讲团成员颁发了聘书。这10名老兵将以自身

经历讲述军旅故事，传承红色基因，激励更多人学习老兵精神。其间，大会还特别表扬了退役军人、市公交集团见义勇为公交司机牛子琳。

全国老兵宣讲团成员陈晓碧以“永葆退役军人本色 凝聚担当奋进力量”为主题，用质朴的语言、鲜活的事例和真挚的情感，回顾了自己“军人梦”“党员梦”“警察梦”的实现历程，号召大家要紧跟党走、拥护党中央的决定；要造福人民，勇于担当作为；要立足平凡，争当先进模范，为现代化漯河“三城”建设贡献退役军人力量。

## 郾城区纪委监委

# 聚焦养老服务 守护银龄幸福

“这里的饭菜种类丰富，还很尊重老年人的饮食习惯。附近老人都喜欢来这里吃饭。”在郾城区孟庙镇五里庙社区老年助餐点，前来吃午饭的李大爷对正在社区走访的纪检监察干部说。

今年以来，郾城区纪委监委立足职责，把提升农村养老服务供给保障能力作为整治重点，围绕老年人助餐、镇敬老院转型等，对区直相关部门进行常态化监督，确保养老服务政策落地落实。

该区纪委监委采取“台账跟进+实地督导”的方式，对全区各镇(街道)老年助餐服务场所设置、配餐服务等情况进行检查。同时，该区纪委监委派驻第二纪检监察组督促民政部门对助餐服务机构依法依规服务、食品

消防安全、人身安全管理等责任事项进行监管。截至目前，该区共完成19个老年助餐点的挂牌工作，全力为急需“一口热饭”的老年人提供保障。

该区纪委监委派驻第二纪检监察组紧盯省、市相关政策要求，把区民政部门推动敬老院转型升级为区域养老服务中心工作作为监督事项重点。在该区纪委监委的强力推动下，裴城镇敬老院目前已完成区域养老服务中心转型，增设接待中心、教育培训教室、营养餐厅、文娱棋牌室、阅览室等场所，为周边区域高龄、空巢、低保、特困等老人提供托养服务，有效解决周边老人就餐难、养老难等问题。

张瑞

## 临颍县纪委监委

# 一线监督 助力窗口服务提质增效

“真是太感谢了！我只跑一次就办成了两件事，领了残疾证，顺便也把困难残疾人补助手续一起办了。”近日，提起办事经历，临颍县杜曲镇河董村的豆先生赞不绝口。

今年以来，临颍县纪委监委驻县政府办公室纪检监察组聚焦群众办事的堵点、痛点，对政务服务进行全方位链条式监督，推动政务服务提质增效。

以“一件事一次办”为切入

点，临颍县纪委监委派驻纪检监察组督促县行政服务中心从高效办好每一件小事入手，办成一件事、解决一类事，让办事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小化。同时，该县纪委监委成立督查组，通过暗访式、体验式、下沉式等监督，深入县、乡政务服务大厅及村便民服务中心等开展专项检查，列出问题清单、整改清单、责任清单，逐一推动解决落实。

王婵 时彩虹

## 万金镇

# 做好秋季安全生产工作

近期，召陵区万金镇狠抓秋季安全生产工作，营造良好安全生产氛围，切实筑牢辖区区安防线。

提高思想认识，筑牢安全根基。牢固树立“人民至上、生命至上”发展理念，坚持将安全生产工作摆在重要位置，定期组织召开安全生产推进会，不断强化安全意识。

排查风险隐患，紧盯关键环节。该镇应急办联合镇消防安全服务中心等单位，通过定期抽查与不定期抽查相结合的方式，按照“边查、边清、边改、边宣”的要求，对生产经营企业及饭店

等场所进行安全生产、燃气安全、食品安全检查，共检查商家307户，发现隐患169处，责令存在安全隐患的商家现场整改，安排专人定期回访、督查。目前，169处隐患已全部整改完毕。

加强应急演练，营造宣传氛围。该镇应急办组织全体机关干部开展安全生产、消防安全应急演练，提高单位人员火灾防范、火灾扑救和逃生自救、应急处突能力。利用广播、宣传栏等，多渠道宣传安全生产知识和法律法规，让群众明白安全生产的重要性，掌握防范各类安全事故的方法。

黄宏博



# “喜柿”满枝头 采摘乐趣多

■文图 本报记者 王嘉明

随着秋意渐浓，10月16日，源汇区空冢郭镇大庙王村赵强梨种植专业合作社的果园迎来了一年中最热闹的时刻。

金黄的柿子挂满枝头，将整片果园装点得生机勃勃，吸引了众多市民前来采摘。市民手提篮子穿梭在果树间，或仰头寻找最诱人的果实，或小心翼翼地摘下沉甸甸的柿子，每个人的脸上都洋溢着收获的喜悦。

采摘过程中，不少市民相互分享采摘柿子的乐趣和经验。“这是我第一次摘柿子，感觉特别有趣。”一名来自驻马店市的游客开心地说，“来漯河找朋友玩，朋友说附近有个柿子采摘园，我们就开

→市民正在采摘柿子。

车过来了。”

柿子园负责人赵进财告诉记者：“我种了梨和柿子。以前都是果农来进货，现在很多市民也来果园体验采摘的乐趣，顺便再买走几只散养鸡。”

此外，合作社还通过线上线下相结合的方式，将优质的柿子销往全国各地，让更多人品尝这份来自秋天的甜蜜。

近年来，空冢郭镇充分发挥区位优势，积极整合特色农业、红色文化等资源，种植小番茄、火龙果、草莓、桑葚、蓝莓等，加快发展休闲、体验、观光、采摘等现代农业，推广“观光农业+休闲采摘”，吸引游客通过采摘、度假等方式进行多元消费，增加当地农户收入。



↑10月16日，舞阳县姜店乡杨天池村的刘元收正在自家的甘蔗地里清理甘蔗叶，脸上洋溢着丰收的喜悦。 本报记者 王嘉明 摄

→10月16日，召陵区老窝镇穆庄村村民在翻耕土地，为备播蔬菜做准备。 本报记者 范子恒 摄



## 开栏的话

今年是中华人民共和国成立75周年。漯河市骨科医院(漯河医专二附院、漯河市立医院)也走过了75载光辉发展历程。75年来，该院几次更名易址，整合兼并，历经了扩建、改革、科技创新等，逐步发展成为一所集医疗、教学、科研、预防、康复于一体的国家三级综合医院，形成了以骨科见长，多临床学科齐头并进、竞相发展的良好局面。在建院75周年之际，该院也迎来了创建三甲医院的历史发展机遇。为进一步提升全院职工的凝聚力、向心力，即日起，该院在本报开设《护佑健康担使命 我与医院共成长》专栏，通过职工讲述个人成长故事，展示如火如荼的三甲医院创建进程。

# 在护理岗位上努力前行

转眼间，我到市骨科医院工作已经7年了。初入医院时的场景至今历历在目。当时，我怀揣着对护理工作的憧憬踏上岗位。7年的时光让我从新手小白成长为患者信任的专科护士。我每天在患者病床前忙碌，在护士站和病房之间穿梭。时光在偷偷溜走，收获也在这忙碌的日子里累积。

记得初次进入混杂着消毒水、血水、药物独特气味的治疗区，我感到前所未有的压力。在护士长和科内资深护士的指导和鼓励下，我不断调整自己的心态，努力学习专业知识，认真学习各种护理技能，将工作的压力转化为成长的动力，在护理岗位上努力前行。血液净化室里绝大多数病人患有尿毒症，他们只能依靠透析来维持生命。我每天的工作从病人称体重、

测血压到内瘘穿刺等，忙碌、紧张、有序。在这里，我与患者的关系不再是简单的护理与被护理，更像是朋友与亲人，医患关系在工作中慢慢上升为信任和依赖。每次看到患者经过数小时的透析后感到轻松、舒适时，我觉得这一天的辛苦和忙碌都是值得的。

我在不断成长着、进步着，我所在的医院也在飞速发展着。随着医院业务范围的不断扩大和业务领域的不断拓展，2021年9月，医院对病区进行了高起点、高标准、高速度的规划与改建，重新规划病区结构，将原办公楼改为病房楼，在医院西南角停车场修建新型综合病房楼。这一举措既解决了床位紧张、患者住院难等问题，又让临床科室得到进一步细化，使临床的诊疗与护理更加

专业、规范。我所在的血液净化室也在这7年里发生了巨大变化，床位由原来的27张逐步增设在现在的42张，可以满足更多患者的治疗需求。

这7年里，我参加了许多血液净化护理培训和学术交流活动，不断提升自己的护理水平，逐渐成长为一名专业、经验丰富的专科护士。对于一名护士而言，学习是不断提高护理技能的终极武器，要保持虚心好学的求学态度。只有虚心求教，不耻下问，才会学到许多书

本上学不到的知识。医学是自然科学和社会科学的有机结合，务实的工作作风和严谨的科学态度尤其重要。在工作中还要养成换位思考的习惯，设身处地为他人着想，在换位思考中不断反省、完善自己。

在市骨科医院这个大家庭，我愿与全体职工团结一心，为患者提供更加优质的服务，为医院的发展贡献自己的力量。

漯河市骨科医院(漯河医专二附院、漯河市立医院)血液净化室 高晓晓



## 固厢乡

# 爱心义诊送健康

“在家门口就能见到这么多大医院的专家。这样的义诊活动俺们老百姓欢迎。”10月13日，临颍县固厢乡小师村村民李自德激动地说。

为了给群众提供高质量的医疗服务，10月13日，临颍县固厢乡在小师村同心社区组织开展大型义诊活动。来自河南省胸科医院、郑州大学第五附属医院、郑州市人民医院、郑州市中心医院、郑州市第八人民医院、郑州

美视美康眼科医院的十余名专家到现场义诊。

此次义诊活动以群众关注度高的心脑血管疾病、消化系统疾病、内分泌系统疾病等为重点，各科专家耐心细致地与前来咨询的患者进行沟通，详细询问患者的不适症状、用药情况、既往诊疗经历等，为群众提供健康咨询、疾病筛查、健康指导等一站式服务。

袁旋宇 贺佳美